

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztési hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Gazdák és iparosok

Az elmúlt vasárnap két fontos kijelentés hangzott el a gazdák és iparosokkal kapcsolatban.

Barányos Károly földművelésügyi miniszter a Földművelésügyi Tanács verpeléti ülésén kijelentette, hogy a gazdák terményelőlegként zöldhitei formájában 60—80 millió forintos kölcsönt fognak folyósítani. Ez a bejelentés nagyjelentőségű és végrehajtása azt jelenti, hogy az idei terménykampány lebonyolítása zökkenőmentesen történik és a gazdák előre hozzájutnak terményük árának jelentős részéhez. Ezáltal a mezőgazdaság hitelszükséglete jó részben kielégítést is talál. A földművelésügyi kormányzat által biztosított zöld hitel sokkal előnyösebb lesz, mint a régi világban végrehajtott hasonló akció, mert akkor a gazda jócskán megfizette a zöldhiteit, míg most az állam által biztosított akció keretében ennek egyedül a föld népe látja hasznát, miután a hitel kamatmentes lesz. A magyar parasztság körében bizonyára legteljesebb megelégedéssel fogadják Barányos miniszter bejelentését, aki mint szakember valóban meglátta, hogy milyen elsőrendű szükségletet képez a gazdák számára terményelőlegként adandó kölcsön.

Az önállóan dolgozó társadalom másik fontos rétegéhez is szóltak a vasárnapi beszédek során. Balogh István államtitkár, a Kisgazda Párt főtitkára a kisgazdapárti iparosok budapesti értekezletén mondott beszédében tett néhány megzívlelendő megállapítást. Elsősorban rávilágított arra, hogy az újépités és a gazdasági élet talpraállítása körül az iparosoknak, a kereskedőknek és értelmiségieknek is vannak érdekei. Amikor elismerte a Kisgazda Párt a legteljesebb mértékben az ipari munkásság érdemeit, nem felejtkezhetik meg arról, hogy a polgár, az iparos, a kereskedő is húzta az ígát, ugyanúgy rendbehozta üzletét, műhelyét, irodáját, mint a munkás a gyárakat. — Az is tény, hogy a gyárak, üzemek megkapták az állami támogatás maximumát, de a kisemberek, az iparosok s kereskedők bizony nem. E tekintetben valóban az egyenlő elbánás elvét lehet most már hangoztatni. A háború zivatarának elmúltja után elsőrendű kötelesség volt a gyárak üzemképessé tétele és a gyár-ipari termelés megindítása; de a kisiparos és kiskereskedő helyzetét most már az által is meg lehetne könnyíteni, hogy megfelelő mértékben kápon támogatást, kápon elfogadható tétellek mellett hitelt, mert kellő forgatóké nélkül lassú sorvadásra van ítélve és nem bírja ki a versenyt. Akkor, amikor örömmel regisztráljuk fentebb a gazdák hitelszükségletének részbeni kielégítését, nem felesleges hangsúlyozni, hogy sorrendben most már a kisiparosok és kiskereskedők jöjjenek és az ő igényük is kielégítést találjon.

A budapesti iparos-összejövetelen teljes mértékben kifejezésre

Megállapodás a pártok között a hároméves terv finanszírozására

A nagy vagyonok külön megadóztatása, belső erőforrásokból beszerezhető beruházások végösszegének meghatározása

A koalíciós pártok képviselői a tervgazdálkodás ügyében hétfő este a parlament tanácstermében ismét értekezletet tartottak.

A kiküldött mezőgazdasági és ipari szakbizottságok jelentéseinek meghallgatása után a termelési előirányzatok tekintetében megegyezés jött létre.

Részletesen tárgyalta az értekezlet a hároméves terv programjának kérdését és elvileg valamennyi párt elfogadta a két munkaspárt által összegegyezett terv pénzügyi lebonyolításának alapelveit. — Az értekezlet megállapodott abban, hogy a hároméves terv finanszírozását elsősorban a nagy vagyonok külön megadóztatása révén kívánja fedezni és egyértelműleg megállapodott a belső erőforrásokból beszerezhető beruházások végösszegének felső határában.

A pénzügyi program részletkérdéseinek megtárgyalására a pártközi értekezlet szakbizottságot küldött ki és egy külön szakbizottság foglalkozni a terv külkereskedelmi vonatkozású kérdéseivel.

Az értekezlet elhatározta, hogy munkálatait május 15-ig befejezi. A legközelebbi értekezlet pénteken tartják.

A Szovjet-Unió hazaküldi a foglyokat, amint lehet, írja Szekfü Gyula moszkvai követünk

A hadifogoly-kérdéssel foglalkozik „A hadifoglyok hazatérése” című cikkében az „Új Szó” hasábjain Szekfü Gyula, Magyarország moszkvai követe. — Utal arra, hogy a hadifoglyok hazaszállítása akkor válik aktuálissá, ha a békeszerződés életbe lépett. A ratifikálás és érvénybe lépés után a Szovjetunió és Magyarország kormánya egyezményt köt a foglyok hazaszállításának végrehajtása ügyében.

A ratifikálás most van folyamatban; a másik feltétel minden valószínűség szerint egyszerűbb és kevesebb időt vesz igénybe, hiszen csak két államtól, Ma-

gyarországtól és a Szovjetuniótól függ „Mindazon hivatalos tennyezők — írja Szekfü Gyula —, amelyekkel Moszkvában alkalman volt beszélni erről a kérdéssel, egybehangozón azt mondták, hogy a fenti előfeltételek után minden magyar hadifogly haza fog térni.” Ezután a hazatérés körülményeiről beszél a cikk. Megállapítja, hogy a Szovjetunióknak nemcsak magyar hadifoglyai és polgári internáltjai vannak, így négy-öt állam hadifoglyainak hazaszállítása még a Szovjetunió számára is igen nehéz feladat lesz, amelyet egy-két hét alatt nem oldhat meg. Azokat a tábortokat fogják előbb kiüríteni, melyek közelében vonatszerelvényeket tudnak koncentrálni; ilyenek pedig lesznek Ukrajnában épűgy, mint az Uralban.

Hallomás szerint egyes helyeken, így Odessza környékén is koncentrálnak a hadifoglyokat, hogy egy helyről sokat szállíthassanak el egyszerre. Egy bizonyos — írja Szekfü Gyula —, az oroszok nem fogják maguknál tartani hadifoglyainkat, sem a munkaszolgálatosokat, sem a polgári internáltakat. Hazaküldik őket, amint lehet.

Linzből magyar vizekre érkeztek lefoglalt hajóink

Mint ismeretes, az Egyesült Államok kormánya visszaadta nyugatra hurcolt hajóinkat, ennek ellenére hajóink nem érkeztek vissza mind Magyarországra, mert az angol hitelezők Linzben az osztrák bíróság útján lefoglaltak 11 hajót, köztük a Szent Imre nagy utasszállító hajót és két 800 lóerős modern termeshajót.

A 11 hajó személyzete a linzi kikötőben nem bírta már tovább a honvágyat és a koplalást és ezért elhatározta, hogy hazahozzák a hajókat Magyarországra. Ezért a személyzet vasárnap reggel elindult a hazai vizek felé és a 11 hajó már magyar vizekre érkezett. Megelőzőleg a következő jelen-

tés érkezett a hajókról: A Rotschild bankhoz követelése miatt lefoglalt magyar MEFTER hajók egy része vasárnap Linzből Bécs irányában elindult, miután a hajók őrzésére kirendelt személyzet nem volt az őrhelyén. A hajók már Bécsét is elhagyták és Pozsony felé folytatják útjukat.

Stassen nyilatkozata európai utjáról

Washington, május 6. Stassen kéthónapos európai utjáról visszatevve, nyilatkozatot adott a sajtónak.

— A potsdami értekezlet zavaros és pontatlanul megfogalmazott záradékai — mondotta — okozták a moszkvai értekezlet eredménytelenségét.

A Sztálinnal folytatott megbeszélésekről nyilatkozva, Stassen kijelentette, hogy a generalisszimusz ösztönözésének tanújelét adta, de az európai szocialisták és a kommunisták általában nincsenek tisztában azokkal, hogy milyen mértékben küzdötte le az Egyesült Államok a kapitalizmusból folyó hátrányokat és milyen magas fokot ért el

az amerikai munkásság anyagi biztonságára.

A Görögországnak és Törökországnak nyújtandó amerikai segélyről szólva Stassen hangsúlyozta, hogy a segélynek megvan a jó és rossz oldala, mert szükség van arra, hogy Amerika

sürgősen általános pozitív építő politikát tegyen magáévá minden nemzettel szemben.

Stassen kijelentette még, bizik abban, hogy megnyerhetjük a békét legalább egy teljes emberöltőre; hogy azután mi fog történni, azt másoknak kell eldönteni. (MTI)

Benes beszéde a cseh nemzetitanács képviselői előtt

Pozsony, május 6. Benes köztársasági elnök a prágai felkelés második évfordulója alkalmából fogadta a forradalom idején alakult cseh nemzeti tanács képviselőit. Benes beszédében méltatta a felkelés jelentőségét az ország nemzeti életének szempontjából.

Kitért a csehek és a szlovákok egymáshoz való viszonyának kérdésére is és ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a cseheknek és szlovákoknak testvéri alapon és véglegesen kell megállapodniuk, mert az 1938 előtti hibáknak nem szabad megismétlődniük.

jutott, hogy az iparosok többségükben kitarának a polgári gondolat mellett és a magántulajdon elve alapján állanak. Nemcsak érdekképviseleti szempontból foglalnak el ilyen álláspontot, hanem bátran lehet állítani, a munkásosztály érdekében is. Találón mutatott rá Balogh államtitkár, hogy ha a magántu-

lajdon és a tőkét jobban megbecsüljük, akkor lesz elég munka. Ha azonban politikai elfogultsághól a magánkezdményezést megbénítjuk, akkor nem tudjuk megoldani a munkanélküliség kérdését. A kisiparosoknak tehát nemcsak a saját jól felfogott érdekében, hanem egyetemes nemzeti szempontból és

ennek keretében éppen a munkásság érdekeit is szem előtt tartva, ki kell állania a magántulajdon, a magángazdálkodás és az egyéni kezdeményezés mellett. Csak így lehet a mi kis országunkban virágzó gazdasági életet teremteni és az általános jólétet fokozni!

A szláv népek szolidaritásuk. Nincsenek illúziói. Még nem tartunk ott, hogy egyedül, más segítsége nélkül tudjuk legyőzni ellenfeleinket. Ha német veszélyről és a magunk biztonságáról van szó, a Szovjet Unióval megyünk a fogunk menni a jövőben is. Ha kulturális életéről van szó, európaiak vagyunk, mindig együtt vagyunk a kelettel és a nyugattal. Nemzeti szabadságunk vitathatatlan. Számunkra a németeken kívül nincs más veszély. Ez ellen pedig szövetségben állunk a szláv nemzetekkel. Remélem, hogy ebben a többi békszerető nemzet is támogat bennünket. (MTI)

Feszülté vált az olasz belpolitikai helyzet

Római politikai körök az az utóbbi napokban az a kérdés foglalkoztatja, hogy küszöbön áll-e a belpolitikai válság kibontakozása. De Gasperi, Togliatti és Nenni hétfői tanácskozása után különösen feszültté vált a hangulat, mert a három pártvezér megbeszéléséről — hivatalos jelentés hiányában — a legteljesebb hírek terjedtek el. Parlamenti körökben úgy vélekednek, hogy a pártvezérek csak az első összecsapásban tartanak és a kormányváltást talán elődözza a miniszterelnök magatartása, aki a mostani kormány szertné átvészelni a napirenden levő gazdasági, pénzügyi és alkotmányjogi vitákat a Nemzetgyűlésben. Gasperi nem zárkozik el kormányának átalakításától, különösen szívesen látná kormányában a szakszervezetek tanács elnökét, a kommunistapárti Vittoriot, aki így részt vállalna a kormányzás felelősségében.

Groza Péter visszaérkezett Bukarestbe

Bukarestből jelentik: Groza Péter miniszterelnök kedden délelőtt 10 órakor kiseretével a budapesti román kultúrthérről visszaérkezett Bukarestbe. Groza Péter haza utazásakor a magyar határról a következő táviratot intézte Nagy Ferenc miniszterelnökhöz:

„Átlépe országunk határát és újból átélve mindazt, amit a napok számunkra jelentettek, kérem Miniszterelnök urat, fogadjon Ön és tolnacsolja a magyar kormányban és a magyar népnek meg köszönetet a részleges fogadtatásért, amelyben szívesítették és mindazert, amit az együtt eltöltött napok népeink baráti közeledése érdekében jelentenek. Dr. Groza Péter.”

Groza Péter román miniszterelnök a következő táviratot intézte Tildy Zoltán köztársasági elnökhöz:

„Excellenciád országát elhagyva és hazámba visszatérve, kérem, fogadjon Elnök úr ösztönözését kifejezésért azért a meleg fogadtatásért és vendéglátásért, amelyben engem, a román kormányküldöttséget és a román nép kultúrájának képviselőit részesíteni szíves volt. — Mindez nagymértékben hozzájárult a népeink közötti testvéri barátság erősítéséhez.”

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTEL,
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ Péntek, szombat, vasárnap délután és este

Szakits helyettem

7-án, szórán este 7 órakor

HONTHY HANNA vendégtájkál

Belezay István felléptével

OKOS MAMA szenzációs operett sláger

4. u. (4) 3-ker Peer Gynt Ifjúsági előadás

Telefon: 1102

Truman neje fogadta Tildy né elnökasszonyt

Newyorkból jelentik: Truman elnök felesége hétfőn fogadta Tildy Zoltánné elnökasszonyt. Szegedi Maszák Aladár, washingtoni magyar követ hétfőn este fogadást adott az elnökasszony tiszteletére.

Tildy Zoltánné elnökasszony Washingtonban sajtóértekezletet fogadta az amerikai újságíróknak. Vázolta előttük a magyarországi gazdasági és politikai helyzetet, hangsúlyozta, hogy

Magyarország messze felülmúlta az újjáépítésben valamennyi háború sújtotta országot. A Független Kiszgaza Párt legfőbb politikai célja, hogy Magyarország békében és barátságban éljen szomszédsáival — mondotta. — A párt olyan magasfokú kultúra megteremtésére törekszik, amely lyel kivívhatja a magyarságok a szabadságszerető országok tiszteletét.

LAPSZEMLE

A tömeg okossága ritka tünény, mégis ennek a reflexszerűen okos viselkedésnek voltunk szemtanúi a Kiszgaza Párt fővárosi szervezetének vasárnap nagygyűlésén. Bognár József beszéde alatt egyesek kommunistaellenes, gúnyos megjegyzésekkel próbálkoztak. — Mielőtt a rendezőségnek módjában lett volna intézkedni, a hallgatóság saját kezdeményezéséből máris csendre intette, majd elavoltította sorából a zavarni akaró elemeket. Ebből nemcsak a Kiszgaza Párt fővárosi tömegének politikai érettségére következtethetünk, hanem felét látjuk annak is, hogy a pártvezetés intenciói megértésre találtak és a szigorított fegyelmet eljuttotta a leghatásosabb eredményre: a természetesen önfegyelemig. A kiszgadzapárti hallgatóság szinte automatikusan tudta, hogy a zavaroktól megjégyzések nem szolgálhatják a koalíció, sem az ország érdekét és azonnal ennek megfelelően viselkedtek az emberek.

Most már csak azt reméljük, hogy ez az öröndetesen jó példa követésre talál majd a többi pártok tömegéinél is, úgyhogy más pártok népgyűlésein ugyan olyan barátságosan fogadják majd a hallgatóság az esetleg a Kiszgaza Párt ellen irányuló megjegyzéseket, mint a kiszgadzapárti gyűlésen fogadták a kommunistaellenes közbeszólásokat. („Magyar Nemzet.”)

APOLLO MOZI

CSITRI

Vérbeli amerikai új vígjáték

Főszerepben: Ginger Rogers és Ray Milland egy kislány, a szigorú őrség és 100 kis kedvett napsugarak kalandjai.

Előadások d. u. 4, 6, 8, vasárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor is.

Telefon: 194

METEOR

Film színház

Május 7. 8. — Téli szőrzend.

Sonia Hennis esodás szépségi káprázatos amerikai vígjáték.

Híradó.

Előadások: 5 és 7 órakor.

Vigszínház

mozi

Ma utoljára

Debrecenben először a legvidámabb, a legszórakoztatóbb új magyar film:

Egy polon, egy csók

Fősz.: Csontos, Bilicsi, Egry M., Déry Sári, Vaszari Piri.

Előadások: 2.30, 5.30, 7.30 órakor.

Hírek Törökországból

Ankarából jelentik: Izmet Inönü, a török köztársaság elnöke nem hivatalosan Istanbulba érkezett. Politikai körök szerint ez alkalmat adhat a találkozásira a jelenleg a boszporuszi vizeken tartózkodó amerikai hadjórparancsnokával.

Az AFP tudósítója jelenti: Egy héttel azután, hogy Ankara vezetői és az amerikai nagykü-

vet között megindultak a megbeszélések, ankarai tájékozott körökben csaldás tapasztalható. Ezt a csaldást az okozza, hogy az amerikai kormány a Törökországnak juttatandó segítséget nem annyira az ország gazdasági talpraállítására, mint inkább hadfelszerelésre akarja fordítani.

A független ifjúság hírei

Felhívom a Független Ifjúság vármegyei vezetőknek figyelmét, hogy a legutolsó körlevél utasításait feltétlenül hajtsák végre a legrövidebb időn belül. Zilahy Tibor vm. főtitkár.

Szűnjátszóosport szerdán délután 5 órakor.

Egyetemi vezetőség csütörtök délután 4 órakor az ifjúsági irodában.

Leányosport vasárnap délelőtt 11 órakor.

Fegyházbüntetést kaptak a fancieskai emberölés tettesei

A debreceni törvényszék két napos tárgyalás után kedden délután hirdetett ítéletet a fancieskai emberölés bűntettében. A múlt év karácsonykor a Fancieskán István és János nap tartása után este ötszékülönbözött két szomszédos tanya lakossága és agyonverték Gavallér Antal földművest, akit fejzecsapás ért a homlokán, több karöltés a testén. Súlyosan megsebesült Gavallér Antainé is. A törvényszék szándékos emberölés bűntette miatt, — mint tettestársak — állapította meg a vádlottak bűnösségét és Kovács András 5 évi, Kovács János 3 és fél évi, Bacsó Sándor 4 évi fegyházbüntetést kapott, míg Gavallér István bünségdíj büntetésre 6 hónap börtönt kapott.

Az államügyész súlyosbításért, a védők enyhítésért illetve felmentésért fellebbeztek.

Helyreállítási hitelt a közalkalmazottaknak

Sok állami és városi közalkalmazottnak van kis családi háza, mely a háborús események folytán rongálódást szenvedett és aránylag kevés költséggel lakhatóvá lehetne tenni. Igen ám, de közalkalmazott csekély fizetéséből nem képes erre. Ezek számára helyreállítási hitelt kellene folyósítani, esetleg egyévi fizetésüknek megfelelő, hosszabb lejáratú kölcsönként, a régi tiszt-

viselői P. K. kölcsönök mintájára. Számos lakást helyrehozónak így, ami egyrészt a jelenlegi nagy lakásbiányt enyhítené, — másrészt munkaalkalmat teremtene, csökkentené a jelenlegi nagy munkanélküliséget. A hitel folyósítása azonban sürős, mert az évek óta romban álló épületek anyaga teljesen használhatatlanná válik. G. M.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este 7-kor: Szakits helyettem.

Csütörtökön este 7-kor: Peer Gynt.

Pénteken este 7-kor: Okos mama.

Honthy Hanna vendégtájkál.

Szombaton du. tel. 4-kor: Szakits helyettem.

Szombaton este 7-kor: Okos mama.

Honthy Hanna vendégtájkál.

KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtökön este 7-kor: Koncert.

Szűps és hangulat, muzsika és humor ez jellemzi a MOPEX új filmjét, a Rio! éjszakát. Mesébe illő eszmései az ezotikus műlőben játszódó film, melyben a gyönyörű Alice Faye, a táncelőadó Carmen Miranda mellett még nem láptt ismerősünk fel: Szűke Szakall. A Rio! éjszakát csütörtökön mutatja be a Vigszínház.

Bán miniszter a Weiss Manfréd gyárban

A csepeli Weiss Manfréd gyárból a németek leszerelték az elektromotorokat. A gyár munkásai most a roncsokból új, hatalmas elektromotorokat készítenek, melyet tegnap helyeztek üzembe Bán Antal iparügyi miniszter jelenlétében. Bán miniszter az újjáépítési munka jelentőségét méltatva kijelentette, hogy már benne vagyunk a hároméves terv előkészítetének idejében. A magyar dolgozók saját erejükben bizva a magyar kérére fogják formálni az új Magyarországot. Sikerülni fog a stabilizálás után a hároméves terv is.

America hangja

Az angol hírszolgálat jelenti, hogy a kongresszus pénzügyi bizottságának elnöke továbbra is ragaszkodik álláspontjához, hogy a kötségyvetés gyökeres csökkentésével kapcsolatban állami pénzből nem tartható fenn az „Amerika hangja”. Marshall kijelentette, hogy a szenátushoz fordul az ügyben. Wandenberg szenátorral, a külügyi bizottság elnökével már eszmecsereit is folytatott a kérdésben. (MTI)

A közönség tombolása miatt szakadt le a tülterhelt tribün

A budapesti főkapitányság az FTC-pályán történt tömegszerenccselenséggel kapcsolatban közölte, hogy a vizsgálat egvelőre nem vezetett konkrét eredményre. A szerencséséget a tribün tülterheltsége idezhette elő és a közönség állandó tombolása, ug-

rálása és mozgása azt elősegítette. A tribün roncban nem tálltak szerkezeti hibát, sem korhadt faalkatrészeket. A szerencséséget lényeges oka tehát a közönség fegyelmelzetlen magatartása volt. (MOT)

Az árendőr összeírást rendezett

Rendörnek adta ki magát Lugosi Ferenc hajdúdorogi lakos és a dorogi tanyavilágban éjszaka felverve a lakosokat „összeírást” rendezett, személyenként 20 fillért szedve az összeíróttaktól. Az árendőrt előállították a rendőrségen.

Összehívták a Japán nemzetgyűlést

Hirohito császár kedden kiadott rendeletével az új alkotmány értelmében május 20-ra összehívta a birodalmi nemzetgyűlést.

Josida miniszterelnök egy időre elhalasztotta kormányának lemondását. Az új japán alkotmány szombaton lépett életbe.

Az éhségstrájk Bécsben valamennyi városnegyedre áttérjett

Az osztrák főváros több gyáripari üzemében a munkások kedden ülsztrájkba kezdtek, miattal szakszervezeti vezetőik az általános sztrájkra vonatkozó korábbi követeléseikről tanácskoztak. Az éhségstrájk miatt hétfőn rendezett tiltakozó sztrájk Bécs valamennyi városnegyedére áttérjett. A felvonuló tüntetők tábláin ilyen felirások is olvashatók voltak: „Le az éhezelt kormányral!” (MTI)

Örízetbe vették az FTC három vezetőjét

Az FTC-pályán történt tömegszerenccselenséggel ügyében a rendőrség szigorú vizsgálatot rendelt el. Az MLSz több vezetőjét is beidézték és kihallgatásuk hétfőn a késő éjszakai órákig tartott. — A kihallgatásuk befejezése után Nágas Adolfot, az FTC ügyv-

igazgatóját, Kalmár Károly mérnököt, az FTC műszaki igazgatóját és Brunner Márton pályagazgatót örízetbe vették. A nyomozás annak megállapítására megindult, hogy a zűrgelgálomla került jegyek kibocsátásáért ki felelős.

Kertészkepző iskola Debrecenben

A város felterjesztésben kérte a földművelésügyi minisztert, hogy Debrecenben állítson fel egy kertészkepző iskolát. A földművelésügyi minisztériumból az elmúlt napokban Debrecenben járt Lónyay Ferenc és Tilla Mihály kertészeti főfelügyelő. — A miniszteri kiküldöttek megtekintették a felállításra kerülő kertészkepző iskola magvát képező nagyerdő városi kertészetet, a Böszörményi-úti városi falkolát és a Pohl Ferenc kertészárvaot, amelyet internátussá alakítanának át. A miniszteri kiküldöttek véleménye szerint az említett intézmények alkalmasak kertészkepző iskola céljára.

21 újabb halálos ítélet és 13 kivégzés Görögországban

Athénből jelentik: A chalcisi törvényszék halálra ítélt négy embert, akiket azzal vádolnak, hogy a német megszállás alatt gyilkosságokat követtek el. — A lamiai katonai törvényszék halálra ítélt 17 görög szabadságharcost, köztük egy asszonyt is. Hétfőn Szalónikiben kivégezték 12 embert, mert segítették a szabadságharcosokat. Comotíniben szintén kivégeztek egy halálra ítéltet. (MTI)

LEGUJABB Palesztina ügye az UNO előtt

Egyesült Nemzetek rendkívüli közgyűlésének politikai és biztonsági bizottsága, amely 55 tagállam egy-egy képviselőjé, foglalja magában, Person kanadai elnökletével összehült. A bizottság feladta az, hogy meghallgassa a palesztinai zsidóság képviselőinek előadását. A zsidó irodán kívüli még két palesztinai zsidó szervezet, valamint az arab főbizottság képviselői is szóhoz kívánnak jutni, ha a bizottság ezt kívánatosnak tartja. Mielőtt a meghallgatásra sor kerülne, a politikai bizottságnak meg arról is dönteni kell, hogy vajlon az érdekelt szervezetek képviselői többi tagállammal egyenjogúként vehetnek-e részt a tárgyalásokon, vagy pedig milyen más formában történjen meghallgatásuk. Az amerikai rádió szerint a legközelebbi teljes ülésen indítványozni fogják a közgyűlés által meghíradó ténymegállapító bizottsághoz csak az úgynevezett semleges államok képviselői kapjanak helyet, tehát sem a nagyhatalmak, sem az arab államok.

Jó termés lesz az idén, mert sok a napfolt

Ebben az évben az uralkodó bolygó a Nap. Ebben az esztendőben a Napon rengeteg napfolt lesz. A Napnak különös tulajdonsága az, hogy arányosan megismétlődés esztendőkből tömegével borítják a napfoltok. 1870 óta tudatosan figyelik a tudósok, hogy napfoltos esztendőkben mindig jó volt a termés. Az átlagnál nagyobb számú napfolt termésközvetlenül az eddigi tapasztalatok szerint egyrészt azon alapul, hogy ilyenkor a Nap több ultraibolya sugárzást bocsát ki és ezek a sugarak közvetlenül hatással vannak a növényi sejtekre. Napfoltos években nagyobb a sejtzapóródás. Ezt a fák évgyűrűin is lehet bizonyítani. Minden 15 évnél idősebb fánál szembetűnően látható, hogy napfoltmaximálok idején az évgyűrűk aránytalanul vastagabbak, mint más esztendőben. Az ultraibolya sugarak megváltoztatják az időjárási viszonyokat is.

Kiváncsiak vagyunk már most, hogy a tudomány jóslatából mi válik valóra.

Kiállításra megkapjuk az aradi múzeum 1848-as 49-es gyűjteményét

Mihályfi Ernő tájékoztatásügyi miniszter a Magyarországon tartózkodó román miniszterekkel beszélt az aradi múzeumban levő -848-49-es emlékek múzeumi anyagáról és felkérte a román tájékoztatásügyi és román művészetügyi minisztert, hogy segítsék elő, hogy az aradi múzeumban lévő relikviákat bemutatásukra az 1848-as budapesti centennáriumi kiállításra.

Kessleringet halálra ítélték

Kesslering tábornagot, az olaszországi német csapatok volt főparancsnokát, a velencei brit katonai hatóság golyóáltali halálra ítélté.

Jégyártás a nap melegével

A Szovjetunióban nemrégiben érdekes készüléket próbáltak ki. A készülék egy mintegy húsz négyzetméter nagyságú tükörből és egy vízkannából áll. A tükör összegyűjti a napsugarakat és a kánzra vetíti, amelynek víze a nagy hőség hatására forni kezd, majd gőzzé válik. Az így fejlesztett gőz csövek útján egy jégyártó gépet üzemeltetésére használják fel, amely óránként 20 kg jéget képes előállítani.

Közönség szava

A Hatvan-utcai Hősök temetőjében megbotránkoltató állatok vannak. Sokan nem törődnek a kegyeletes örökséssel és vandál módon pusztítják a temetőt. Az málnapiron van, hogy állatok, malacokat legeltetnek a sírbanok között, de újabban már ledöntik a sírköveket, kihúzzák, elvieszik a fejüket, fakerszöket. Az elhunytak nagyobb megáztatást, melyebb kegyeletet és megbecsülést érdemelnek.

Több arra lakó.

Perzsa, smyrna, torontáli és bármilyen szűnyeg javítását, tisztítását szakszerelem vállalja Szabóné, Ajtó u. 10.

Franciaországban béregyezésre készülnek

Párisi jölétesült körökben megállapították, hogy Ramadier miniszterelnök egyezséget készít elő a bérekkel kapcsolatban. Az egyezés a teljesítményi prémiumokon és a családi pótlékok növelésén alapul. Így akarják megszüntetni az ürügyet háromféle társadalmi agitácóra.

la. Piros helyőgumi! Soltész, Kálmán-tér 2.

A Reuter-iroda jelentése szerint Portugália egyik felújítás három trónkövetelőt el. Don Juan spanyol trónkövetelő, Páris grófia a francia trónkövetelő és Umberto olasz ex király.

Umberto egy portugál lényes keztyét bírti a szűnyegnek adott nyilatkozata szerint megkezdte a néhez anyagi körülmények köztül el. Atyja vagyonának tekintélyes részét a londoni Angol Banknál helyezte el és az angol kormány meg nem döntött annak szűnyeg.

Összehívták a Japán nemzetgyűlést

Hirohito császár kedden kiadott rendeletével az új alkotmány értelmében május 20-ra összehívta a birodalmi nemzetgyűlést.

Josida miniszterelnök egy időre elhalasztotta kormányának lemondását. Az új japán alkotmány szombaton lépett életbe.

Közel 180 amerikai jön a Nyári Egyetemre

A Nyári Egyetem intézőbizottsága az elmúlt napokban ülést tartott. Vázolták ezen az ülésen a Nyári Egyetem megrendezésével kapcsolatban szükségesnek ítélt intézkedéseket. Bejelentették, hogy az Amerikai Egyetem Szövetsége nagy munkát fejt ki a debreceni Nyári Egyetem propagálására. Az ameri-

kalak már jelezték, hogy közel 180-an jönnek Debrecenbe. Angliából is várható látogatók. Ezenkívül Franciaország, Olaszország, Oroszország és Ausztria érdeklődik a Nyári Egyetem iránt a valószínű, hogy ezekből az országokból is népes csoportok jönnek augusztus első felében városunkba.

Kiválasztották a jamboreera kiküldendő debreceni cserkészeket

A napokban fejeződött be a nagyerdő Stadionban az a háromnapos cserkészgyűlés, amelyen kiválasztották a jamboreera kiküldendő cserkészeket. Megjelent a táborozáson Jánosfi Sándor országos vezetőtiszti és Bodóai Géza országos regóztiszt is.

115 cserkész gyűlt össze a táborozásokra s a cél az volt, hogy minden csapatból beküldött 3 legalkalmasabb fiúból egyet-egyet kiválasszanak. A kiválogatás igazságos, demokratikus módon történt. Debrecenből és a Tiszántúlról 60 kiválasztott megy pünkösdkor Budapestre országos továbbképző táborba. Azok, akik nem kerülhettek be

a jamboreera keretbe, bár tudásuk elsőrangú volt, szövetségi örsvezetői képesítést nyertek. A tábor befejezése után a szövetség hivatalos helyiségében nagy regős összejövetel volt, ahol megjelent az országos regős vezetőtiszti is. — A debreceni regősök munkájáról elismeréssel szólt. A háromnapos tábor azzal a bizakodással zárult, hogy a debreceni cserkészek, mint máskor is, úgy most, a franciaországi jamboree alkalmával dicsőséget szereznek a magyar cserkésznek.

A tábor vezetője Czákó György, míg helyettese Szanyi Gyula volt. A regős-tábor megrendezése Gulácsy Róbert érdeme.

Szarkairtás a debreceni erdőben

Közismert, hogy a szarka és a varjú rendkívül nagy károkat okoz a mezőgazdaságnak. A földművelésügyi minisztérium a kárttevő madarak irtását a vadász-társulatokra bízta. Ezt a műveletet rendszeres időben a tél folyamán szokták megkezdeni, az idén azonban nem kerülhetett rá a sor, mert a büdösmenthályi alkaloida gyár a szükséges mérge mennyiséget nem szállította kellő időben. A debreceni vadásztársulat az idén löfegyverrel indította meg a harcot az erdőségek garázdálójának ellen. A szarkák a gazdáknak eddig is nagy kárt okoztak a vetésekben, a tanyákról még a napos csibéket is ellopják éppen az utolsó pillanatban fogtak hozzá a vadászok a szarkairtáshoz.

Vasárnap korán hajnalban kétszáz debreceni vadász indult a debreceni és környéki erdőbe, melyek csendjét a reggeli órákban hatalmas fegyverropogás verte fel. A vadászok igen szép eredményt értek el a kárt okozó szarkák elpusztítása körül.

Több száz fészeken ülő madarak löttek le és megsemmisítettek fészeket is. A szarkatársadalomban nagy riadalmat okozott a vadászok váratlan megjelenése, de nem volt menekvés. Puskacső elé került a varjak tömege is, amelyet szüntén sikerült alaposan megtizedelni.

A lövőt kártékony madarakat a betanított jó vadászok hordták egy halomba, majd tömegsírban ásták el őket.

Dr. Lénárd Ödön előadása Debrecenben

Az Actio Catholica hétfői világnézeti előadásán dr. Lénárd Ödön budapesti piarista tanár, a Katolikus Szülők Vallásos Szövetségének vezetője tartott előadást. Bevezetőül a piarista gimnázium VIII. osztályának növendékei drámai erővel adták elő az Áldozócserkészek előadásra kerülő „Az Ur katonái” c. szindarabjából egy részletet.

Ezután tartotta meg dr. Lénárd Ödön „A papság és a munkásság” címen előadását. Európaiban ma — mondotta — két hatalmas gondolatigé van. — Az egyik a katolicizmus, a másik pedig a szocializmus gondolata. E két gondolat mindégységének meg van a maga „kullancsa”, amely a nyakán lóg s amelytől egyik sem igyekszik szabadulni. Így a katolicizmusnak a maradiság; a szocializmusnak az anyagelvűség.

Végül az egységről és egymáshoz való közeledésről beszélt nagy tetszés mellett az előadó.

Fapp Miklós mély átérzéssel Sák Sándor egyik költeményét adta elő. Szentandrassy Tibor zárta be az előadást.

Csütörtökön 7 órakor dr. Gorondi Sándor tart igen érdekesnek ígérkező előadást: „A katolikus magyar társadalom jövő feladatai munkás-szociális téren.”

I. rendű magokból hideg ágyban termelt nyári és őszi káposzta, karalábé palánta bármilyen mennyiségben kapható. (Viszonteladónak kedvezmény.) Dicsőfi-utca 5. sz.

Szombaton lesz a „Gazdász Bál”

Az Agrár-egetem ifjúsága május 10-én rendezi meg Baráncs Károly földművelési miniszter úr legfőbb védnöksége alatt a hagyományos „Gazdász Bált”. Meghívógyűlés vagy jegyelővétel és asztali- valamint pihenőhelyek minden nap a Bika-szálló halljában délután 12—2-ig és délután 4—6-ig. A bált nagy érdeklődés előzi meg. Belépőjegy 6 forint, egyetemistáknak 4 forint.

Vadát emelnek a hamistának ellen

A debreceni Népbíróság most tárgyalta Ferencz Béla államrendőrségi detektív, Debrecen, Kandia-utca 8. szám alatti lakos bűnügyét, aki a vad szerint 1914 nyarán Gyergyószentmiklóson és Szászrégenben erőszakosan bánt a zsidósággal felkutatott az elrejtett és másoknak átadott értékeket és több románt is bántalmazott. — A tárgyaláson kiderült, hogy volt egy másik Ferencz Béla nevű detektív is a rendőrségnél. A tanúk nem igazolták a vádat. A Népbíróság Ferencz Bélát felmentette a vádak alól. Két tanú ellen, akik beismerték, hogy alap nélkül vádolták meg Ferencz Bélát, a népjogiesség hamis vád és hamis tanúzás miatt eljárást indít.

CSEPEL, CSODA kerékpárok 6 havi, rádiók 12 havi részlete. MAYER EMIL cég Kossuth u. 13. Baththyány u. 5. Telefon: 350.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass! Szervác, Pongrác, Bonifác

A három fagyoszent napját a jövő hét elejére jelzi a naptár. Hogy a három szent már most eszünkbe jutoit, annak nem mi vagyunk az oka, hanem az a szokatlan hideg, amely napok óta vacogtatja az embert. — Ha nem szegényelné, még havazna is — állapította meg a halápi erdő szélén a minap egy parasztember, amint aggódva nézte a feketédő, szélizött felhőket. — Most már csak abban van minden reményünk, hogy a három fagyoszent az idén eltévesztette a naptárt és egy héttel hamarabb jelenkezett. A kitűzött idő előtt elvégezték feladatukat: nagyon jól tették. De figyelmeztetni szeretnénk őket, hogy ismétlésekbe aztán ne bocsájtózkodjanak.

Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Felhős idő. Többfelé, délen és nyugaton eső. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Vörös hadsereg útja 50. „Sas” Hatvan u. 66.

Rádióműsor. Szerda: 6.30: Falaudio, 6.45: Reggel, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítési Kormánybizt. közl. 8: Anyáknak gyermekéről, 8.15: Hangjegyek, 9: Ház együttes, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangjegyek, 12.45: Előadás, 13.05: Tango együttes, 13.35: Tegenár Endre énekel, 14: Hírek, 14.10: Magyar nóták, 14.30: Felvilágosítás, 14.50: Leányénekek, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Az Arató kétszín, 16.15: Filmadók, 16.40: Petőfi világa, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyaink, 17.15: Vöröskereszt közl., 17.55: Áttelepítési Kormánybizt. közl., 18: Román népköltészet, 18.30: Szonettek, 19: Rádiózenekar, 20: Hírek, 20.20: Román vendégeink, 20.30: Népi Kamaraszimfónia, 21: Hűj szem. le, 21.25: Időseink kérdések, 21.40: Országos nyelvtanítás, 21.50: Hírek ország, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Áttelepítési Kormánybizt. közl., 22.55: Táncozene, 23: Hangjegyek, 24: Hírek, 0.10: Hírek, 0.20: Hírek, angolul. — Budapest II, 17: 0 órai tea, 18: Hírek, 18.00: Hangos híradó, 18.30: Jazz, 19: Román kultúra ünnepe heta, 19.15: Hangjegyek, 20: Pécsi Sebészeti orgánán, 20.30: Rádiószabaddal, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Hangjegyek.

A miniszterelnök tagja a református zsinatnak. A reformátusok egyházi parlamentje, az országos zsinat az elmúlt napokban alakult újjá. A zsinatnak tagja lett Nagy Ferenc miniszterelnök is, mint a dunamelléki egyházkerület felsőbaranyai egyházmegegyezésének gondnoka.

Dr. Tóth Ervin műtörténevezetést képes előadása a szovjet grafikáról. Pénteken ritka élményben lesz része Debrecen művészeti közönségének. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság meghívta a neves műtörténészt, dr. Tóth Ervint, hogy a legújabb eredmények alapján ismertesse a szovjet grafika fejlődését. Dr. Tóth Ervin Debrecenből származott el. Neve jól ismert külföldön is és elsősorban az ő érdeme, hogy a külföld felfigyelt a magyar grafikára, amit német, francia és magyar nyelven megjelent kiadványok is utóbbi munkájával, „Európai fametsző művészet”-tel ért el. Tóth Ervin több mint egy évtizede foglalkozik a szovjet grafikával és abból olyan gyűjteménye van, amivel hazánkban egyetlen senki sem rendelkezik. Tóth Ervin előadását vetített képekkel fogja illusztrálni. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagy szolgálatot tesz Debrecen művész és műértel társadalmának, amikor a győzelem ünnepe, pénteken, f. hó 9-én délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében megszólaltatja dr. Tóth Ervint is.

Agrárközösséget és alkopcsortest szervezett az Attila téren elgázolt Kemenessy Zoltán Rigó utca 3. sz. alatti lakos, akit egy motorkerékpáros ütött el.

Felrobbant a szántóföldön talált akna. Béla Ferenc 12 éves menhelyi gyermek kezében és darabokra szaggatta a fiatal fiút. — Ellopta ismeretlen tettes éjszakai órákban az állami erdőgazdálkodás Kertács-utcai faraktárának kerítését.

A hőforrás elfolyó vizét a város bérbeolta egy vállalkozónak, akit hordókban hához kívánja szállítani a hővizet.

Munkásszolidaritás

35 kubikos közül 22-t tudott alkalmazni a város műszaki ügyosztálya munkáján. A 22 kubikos elhatározta, hogy keresményét 35 felé osztja, hogy így mindannyiuknak legyen keresetük. Felváltva dolgoznak a közmunkán.

Kövágó budapesti polgármester Bukarestbe utazik a nyár folyamán. A meghívást Groza román miniszterelnök nyújtotta át Kövágó Józsefnek.

Hétfőn temették el a porcsod bányatelepen hősihalált halt kétszáz bányász hőkecskét. A kormány nevében Bán Antal iparügyi miniszter búcsúztatta a szerezésükül járt bányászokat.

A Prévda 35 éves fennállása emlékére rendezett szovjet ünnepek során a Tass Iroda budapesti tudósítója fogadást adott a magyar újságíró társadalom részére. A fogadáson Illés Béla alezredes, az Új Szó főszerkesztője ismertette a szovjet sajtó történetét.

Az öt napos munkahét kövöldetésében előálló bérnököknek miután 18 északangliai bányában felelt a munka. Eddig mintegy 20.000 bányász sztrájkol.

Romániában az 500 leves bankjegyeket bevonják és rövidesen forgalomba hozzák az 500.000 leves bankjegyeket. Az Adaverul jelentése szerint az angol fővárosból Bukarestbe érkezett közlésekből kitűnik, hogy az angol kormány hajlandó rokonszenvvel megvizsgálni a román kormány esetleges kölesön iránti kérését. Eddig csupán nem hivatalos jellegű pünetelőzések történtek.

Küvesdy László építészmenőközt neveztek ki a debreceni fa-és fémipari szakiskola igazgatójává. Az új igazgató személyes ellenőrzése mellett folynak az iskola bombatalálkított épületének helyreállításai munkái, amelyek az új iskolai év kezdetére be is fejeződnek.

Gyújtogatás miatt feljelentést tett Sarkadi István kerész, Kartács utca 1. sz. alatti lakos ismeretlen tettes ellen, akit a Nagyerdő északkeleti részén egy holdnyi földgyújtogatást felgyújtott. A tettes kézrekerítése után rögtönfőle bíróság elé kerül.

Elfoglalt a rendőrség egy veszedelmes budapesti tolvajnép Brehovszky Mária fővárosból kitoloncolt lány személyében, aki Balogh László puztakangyeli lakostól a pályaudvar környékén ellopott 1200 forintot.

Furfangos baromfitolvaj elganyasszonyt fogott el a debreceni rendőrség Kovács Aranka hajdúhadházi olgánytelepi lakos személyében, aki vékony zsinagreg fűzőt tergelivel csalta magához a baromfit s aztán gyorsan kitekerve a nyakát, zsákmányával el-tűnt. Juhász Józsefnek Rakovszky u. 47. sz. alatti lakosnál tetten érték az eredeti módszerrel dolgozó baromfitolvaj, akinek harmadik szolnájára alatt ekkor már három jobb sorsra érdemes tyúk kitékert nyakú hullája rejtőzött. „Degek vótak azok instálom, úgy tanáltam egy árokban!” védekezett a rendőrségen a tetten ért tolvaj, akit kihallgatása után átadnak az ügyészségnek.

Az Államnévezési Alapok részére a gazdasági felügyelőség f. hó 9-én délután 10 órakor a Dégentel tér 5. sz. alatt kan apaállatokat vásárol. Előadásra felhajthatók törzskönyvezett, vagy törzskönyvezetlen kanok, ha azok osztályozásuknál fogva közte-nyésztésre alkalmasak Gazdasági intéző.

Feltörték Szentmiklósi Béla Tegez utca 27. szám alatti raktárát és vízmentes ponyvákat, szerzősámkokat loptak ezer forint értékben.

Május 3-án beszoigáltattak a rendőrségre egy darab barna pénzáréfat különböző nemű pénzekkel. Igazolt tulajdonosa a hivatalos órák alatt átveheti a rendőrfelkapitányaság közgazgatási osztályán Kossuth u. 20. I. em. 59. sz. alatt. Dr. Kövendy Lajos r. alezredes.

Élelmiszert lopott Illés Jánosné Szabó Sára halápi lakos Csokai Lajosné debreceni lakostól. Három heti fogházra ítélték.

Ódessa és az Egyesült Államok között megindult a hajóárat. Az út 18—20 napig tart.

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1 szám.

* Gyönyörű estélyi és menyasszonyi ruhákat kölcsönadom. Ajtó u. 26. Balogh.

Tagad az autón üldözött betörő. Részletesen beszámoltunk Lévai István cipész elfogásáról aki állítólag több betörést követett el Debrecenben. A rendőrség autón üldözte a menekülő betörőt akit végül Püspökudányban sikerült elfogni. Lévai a rendőrség előtt beismerő vallomást tett, de most a vizsgálóbíró előtt minden tagad. Az eddigi adatok szerint Lévai rovttmulti és az is lehet, hogy nem is Lévai a valódi neve. Úgyben tovább folyik a vizsgál-lat.

Só csompezésért vonta felelősségre a debreceni törvénytörő Király Ferenc ártandó földműves, aki 140 kiló sót vett át értékesítésre. Egy havi fogházra és 1800 forint pénzbüntetésre ítélték.

Lopás, vagy „aprillis préfa”. Makula Erzsébet haduszoboszlói cigányasszony április 1-re Hajdúszoboszlón Kiss Mihály szoboszló lakostól csizmat és más ingóságot vitt el. A bíróság előtt azzal védekezett, hogy csak április tréfát járatott Kiss Mihályval. A bíróság nem fogadta el a védekezést és mástfélhavi fogházra ítélték.

Az epütek megbetegedéseit reggel éhgyomorra egy pohár Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

Ének, zene, kézimunka, rajz, testnevelés tantárgyakat tanító nevelők; tanítók és tanárok megbeszélt tartanak a Kollégium I. emelet 17. sz. tantermben, csütörtökön, 8-án délután 6 órakor. A megbeszélés tárgya a fentjelölt tantárgyak egyenrangúvá tétele. A megbeszélésen kifejtjük a fenti tantárgyak komoly nevelő értékét és javaslatot teszünk illetékes helyekre az irányban, hogy ezeket a tantárgyakat ne mint mellék-tárgyakat állítsák be. Erre az ész-kezelésére minden érdeklődőt meghív a rendező bizottság.

Debrecen város elsőfoka Iparhatósága felhívja mindazon földműves szövetségeket és üzemeket, amelyek darálójuk üzembelvezéséhez a 10520—1945. M. E. számú rendeletben előírt engedélyt még nem kérték meg, esz-iránti szabályszerűen felszerelt kérelmüket a kerületi Iparfel-ügyelőségen sürgősen terjesszék elő.

Felhívunk minden ápolónót és ápolót — akik jelenleg intézetekben szolgálatot teljesítenek, — hogy a közeljövőben betegápoló tanfolyamra jelentkezzenek a klinikai telepen működő el. szak-szervezet irodájában délután 8—14 óráig. Jelentkezést hozzák magukkal kérvényüket, melyhez szolgálati bizonyítványukat is csz-oltják, mert a tanfolyamon való részvétel, előzetes szolgálati idő-höz van kötve. Jelentkezési határidő: 1947 május 14-ig. Kerezsi János sk. El. szakszervezeti főtitkár.

GYÁSZROVAT

Erdő Mihály nyug. főtörzsr-mester 78. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bánatos özvegye, gyermekel, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Százados utca 22. Bartha temetkezés.

Megrendelve a csepádó, a távollévő, rokonok nevében is mely fajtásonnal tudatjuk, hogy egyetlen tevérem, sógorom, deportáltságunkban hűségem és szenvedő társunk

Özv. Palatinus Károlyné Kovács Sarolta

hosszas szenvedés után, nem egészen egy év múlva áldott emlékére a halála után, folyó hó 6-én elhunyt. Folyó hó 7-én szerdán délután 3 órakor az izraelita temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mi és mindazok, akik ismer-ték szeretetteljes kedvese-gének emlékét holtunk meg-örizték.

Csi Samu né Csi Samu Hűségem ápolója: Simon Margit

